

najvišji dvorni kuhinjski mojster grof Avgust Belegarde, najvišji hlevni mojster Karol baron pl. Rumers in najvišji lovski mojster grof Thun-Hohenstein.

## Drugi izpad naše mornarice.

Že dne 24. maja, torej komaj po preteku 12 ur, ko je kročila Italija Avstriji napoved vojske, je uspešno napadel oddelek avstrijskega vojnega brodograjskega izhodno italijansko morskobal ter prizadjal Italijanom občutno škodo. Nad junaško-drzno činom naše avstrijske mornarice je zavladalo takrat v Italiji tako osupljenje, da je italijanski javnosti kar sapa zaprlo. Italijansko časopisje in italijanska javnost je začela odločno zahtevati, da proglasi Italija nad avstrijsko jadransko obal blokado, to je, naj zapre vhod in izhod vsem avstrijskim ladjam. Italijanska vlada se je udala in proglasila blokado, ker je pri tem računala, da si ne bo upala zapustiti nobena avstrijska vojna ladja svojega pristanišča. Toda Italijani so se temeljito zaračunali.

V noči od 17. na 18. junija je priplulo več avstrijskih križark in torpedovk v drugič pred izbično italijansko obal. Dne 18. junija zjutraj ob 4. uri 45 minut je priplul oddelek avstrijskega vojnega brodograjskega, na čelu mu junaška križarka „St. Georg“, ki je že izza prvega napada dne 24. maja Italijanom v dobrem spominu, pred italijansko pomorsko mesto Rimini in oddal 50 granat na mesto. Zlasti je merilo naše brodograjske na železniški most čez reko Marecchio železniške proge Rimini-Bologna in Rimini-Ravenna. Obstreljevanje je trajalo celih 30 minut. Prebivalstvo se je skrilo v kleti. Skoda, katero je povzročilo obstreljevanje, je velikanska. Porušenih je bilo več vojaških poslopij. Usmrčenih je bilo 20, ranjenih pa okrog 50 oseb. Mestni župan je tolažil prebivalstvo, zajedno pa prepovedal, da se povzročena škoda ne sme objaviti.

Skoraj ob isti uri se je vršil napad oddelka avstrijskega vojnega brodograjskega na mesti Pesaro in Fano. Oddelek je obstreljeval hangar, t. j. prostora za zrakoplove, obrežni svetilnik in železniški most čez reko Arzillo, pri mestu Fano pa most čez reko Metauro. Obstreljevanje je trajalo 20 minut. Dne 19. t. m. je pa avstrijski torpedni rušilec uspešno obstreljeval pristanišče mesta Monopoli, avstrijski zrakoplov je pa poškodoval kolodvoru mest Bari in Brindisi. Italijanskemu časopisju je strogo prepovedano objaviti povzročeno velikansko škodo. Usmrčenih in pa ranjenih je bilo tudi več oseb.

Avstrijske ladje so ob svojem „obisku“ italijanske obale potopile tudi italijanski parnik, čegar mostvo so rešile.

Italijansko časopisje izraža svojo veliko nevoljo, da je moglo avstrijsko brodograjske nemoteno obstreljevati italijanska mesta in se istotako nemoteno vrniti v svoja pristanišča in obsoja brezdelnost italijanskega vojnega brodograjske, češ, Anglija, Francija in Italija nimajo dozdevno v Adriji nobenega — vojnega brodograjske. Uradno se pa tolaži italijansko javnost s tem, da se ji obljublja, da bo italijanska morskobal popolnoma zavarovana pred napadi v trenutku, ko bo italijansko, angleško in francosko vojno brodograjske zasledilo vso avstrijsko morskobal. Račevolje prepuščamo Italijanom to slabo tolažbo. Naša slavna mornarica je pa vnovič dokazala, da živi v njej nesmrtni duh junaškega Tegetthoffa.

## Velika potrtost v Franciji.

Genevskemu listu „Guerre sociale“ se poroča iz Francije: Zavzetje Przemysla nam naznanja skorajšnji padeč Lvova. Stavili smo v Przemysl velike nade, saj se nam je že mesca marca zelo mnogo zatrjevalo, ka je odporna sila trdnjave velikanska. Sedaj pa slišimo, da je trdnjava zopet prišla v avstrijske roke. M e r a j e p o l n a. V mnogih krajih je zavladala nezadovoljnost, jeza in ogorčenje. Kaj bo iz tega? Nahaajamo se zopet v kritičnem položaju. Lvov bo padel (op. ured.: Je že padel!) in Varšavo bodo morali morda Rusi v kratkem izprazniti. Našim zaveznikom se trgajo iz rok sadovi te velikanske vojne in kljub temu naj še upamo na zmago?

## Rumunija odpušča rezerviste.

Bolgarski list „Kambana“ je dobil poročilo iz Bukarešte, da je vodstvo rumunske armade odredilo v veliki meri odpust rezervistov.

Ne bo zelo pogrešeno, ako trdimo, da so naše sijajne zmage v Galiciji uplivala na Rumunijo v tem smislu, da ostane na vsak način nepristranska.

## Nemiri na Ruskem.

V srednji Rusiji so izbruhnili veliki nemiri. Uradna poročila pravijo, da ljudstvo razgraja proti tankaj naseljenim Avstrijcem in Nemcem. Drugi pa pravijo, da je ljudstvo nemirno vsled izgub v Galiciji in da glasno zahteva po miru.

## Podmorski boji.

Nemški podmorski čolni so od 15. maja do 15. junija uničili 52 angleških, 2 francoskih, 4 ruske, 5 švedskih in 1 potugalsko ladjo.

Dne 20. junija je nemški podmorski čoln v Severnem morju 100 km izhodno od šotskega zaliva Firth

of Forth sprožil svoj torpedo na angleško oklopno križarko in jo zadel. O nadaljni usodi križarke ni znano.

## Razne novice.

\* **Novi prošt v Ptujju.** Cesar je imenoval ljutomerskega dekana vlč. g. M. Jurkovič za prošta in mestnega nadžupnika v Ptujju.

\* **Hrvatje najboljši mornarji sveta.** „Fremdenblatt“ slavi junaštvo hrvatskih mornarjev in opozarja na izjavo angleškega mornariškega atašeja nasproti glavnemu uredniku „Fremdenblatta“. Rekel mu je: Avstrijska mornarica je najboljša na svetu. Ni sicer velika, a nobena se ne more primerjati z njenim moštvom. Ne zanikavam, da avstrijska mornarica prekaša angleško. „Agr. Tagblatt“ pristavi, da tvorijo mornarico pred vsem Hrvatje in Slovenci in da velja zato navedenima narodoma pohvala angleškega mornariškega atašeja.

\* **Dr. Ivan Benkovič,** drž. in dež. poslanec, sedaj na italijanskem bojišču, nam piše: Iskrene pozdrave vsem iz laške meje. Iz mirne gorske vasice opazujem artilerijski dvoboj pred seboj, do drugih večjih spopadov pa tu še ni prišlo, ker naše gore in naš vojniki tvorijo neprodiren zid. Domače ljudstvo je vzor zvestobe.

\* **Franečan odlikovan.** V nedeljo dne 13. junija 1915 je bil odlikovan s srebrnim zaslužnim križcem s krogo na traku hrabrostne svetinje g. Frane Stern, narednik pri div. sanitetnem zavodu št. 22, vojna pošta 48, za zasluge. Omenjeni podčastnik je Slovenec in rodom iz Fraga, Cast tuma!

\* **Novice za Primorce.** Predsedništvo tržaškega namestništva uradu e zopet v Trstu, tudi namestnik je tam in je le čez noč v Sežani. — Okrajno sodišče v Kanalu ima sedaj svoj sedež v Grosupljem na Dolenjskem.

\* **Novo določbe za uporabo žita in moke.** Vlada je izdala novo cesarsko naredbo glede uporabe žita in moke za bodoče leto. Pšenica, resa, rž, ječmen, ajda, turšica je vsa, kolikor se je nažanje, pod zaporo, to se pravi, ž njo se sme razpolagati samo tako, kakor je v cesarski naredbi določeno. V obče ostane tako, kakor je bilo dozda. Za delavce in kmečke ljudi se namerava določiti večja množina moke za uporabo na dan. Natančneje v prihodnji številki, ko bomo imeli že naredbo in besedilo pred seboj.

\* **Uradno določene cene za žito.** Od vlade določeni komisijonar za nakupovanje rekviriranega žita plačuje v mariborskem okraju za pšenico 41 K 50 v, za rž 33 K 50 v, za ječmen 30 K 80 v in za lepo suho koruzo 34 K. Najvišje cene za žito, katere je štajerska c. kr. namestinja dne 6. decembra 1914 določila, in po katerih se je n. pr. pšenica pri prosti trgovini plačevala po 44 K, niso več v veljavi.

\* **Sedanje maksimalne cene za žito** ostanejo v veljavi do 31. julija t. l. Vse nove pridelke, razen tistega, kar bo kmetovalec za prihodnje leto neobhodno doma potreboval, si bo prisvojila uradna vojna žitna družba in ker vse kaže, da bo letošnja letina izborna, zato je že sedaj gotovo, da bodo nove maksimalne cene, po katerih bo imenovana žitna družba pridelke pokupila, znatno nižje. Kdor ima še sedaj nepotrebnno veliko zalog, naj jih pravočasno proda, če ne bo imel veliko izgubo in kdor bo svoje žito hitro omlatil in pred 31. julijem po stari ceni prodal, bo vsekakor več zaslužil, kakor tisti, ki bo s prodajo odlašal. Prihodnje leto ne bo pomanjkanja in bo pravočasno vse tako urejeno, da nihče ne bo mogel po odesuško spekulirati.

\* **Se nekaj o rekviriranju žita.** Po mnogih občinah za to določeni komisariji in komisijonarji rekvirirajo žito. K temu si dovoljujejo nekaj opazk, katere bi naj upoštevali uradniki in ljudstvo samo. Pred vsem se mora povdarjati, da se je popisovanje zalog žita dne 28. februarja, katero je za rekviriranje merodajno, izvršilo z veliko naglico in zelo površno. Kmet je moral navesti, koliko kilogramov pšenice, koruze i. t. d. ima v zalogi. Vsak je navedel le približno množino žitne zaloge. In lahko se je zgodilo, da se je zmotil v svojo škodo, da je več povedal, kot je v resnici imel. Torej ni čuda, če se daj pri rekviriranju nima n t enega odvišnega zrna, ampak še za svojo uporabo premalo. Naj to gospodje uradniki upoštevajo. Nadalje bi opozirili uradnike, ki rekvirirajo, naj postopajo z ubogim kmečkim prebivalstvom prizanosljivo. Noben stau radi vojske ne trpi toliko žrtev kot ravno kmečko ljudstvo, torej bi ne bilo na mestu, ako bi se sedaj proti njemu preosorno postopalo. Končno pa priporočamo kmečkemu ljudstvu, naj bo mirno. Komisarju pojasni, da res nimaš ne trohe odvišne zaloge, da moraš imeti žito za seme, za delavce i. t. d. in videl boš, da boš z lepo, mirno besedo več opravil, kot pa z drznim nastopom, s kletvijo, grožnjami i. t. d. Lepa beseda povsod lepo mesto najde!

\* **Mlatilnica deželne kmetijske šole** v St. Jurju za mladev kmetovalcem. Kakor je od več strani slišati, prizadeva kmetovalcem mnogo skrb posebno letošnja mladev. Mladev z ročnimi mlatilnicami, še manj pa mladev s cepci bo nemogoča, ker manjka delavcev, z motorji na bencin in drugimi takimi tvarinami pa, ker jih primanjkuje. Z vitlom (gepeljom) bo že šlo, pa vendar bolj počasi in v zlo živine, katere tudi ni preveč. Žita se je več nasejalo kakor druga leta, pa ono tudi prav dobro obeta. Veliko zna biti ležeče na tem, da se žito naglo omlati in za trg pripravi,

da pa to kolikor najmanj mogoče delavnih moči odtegne za druga enako nujna dela. Vpoštevaje te okolnosti, se je ravnateljstvo deželne kmetijske šole v St. Jurju ob juž. žel. odločilo predlagati za sentjursko kmetijsko šolo nabavo popolneje mlatilnice s parnim gonilom, ki naj bi vsaj v okolisu tudi drugim kmetovalcem koristila. Dovolila se je nabava prevodne mlatilne priprave s parno silo. S to bo mogoče na dan omlatiti okoli 3000 snopov, kar odgovarja prilično 60-90 meterskim stotom zrnja. Pripomniti je treba, da loči že stroj sam zrnje, pleve in slamo, da bo na razpolago tudi priprava za vzdigovanje in tresenje slame, da odpade toraj mnogo drugega dela, ki je v navadno mlativjo v zvezi. Da se namlati in očisti 1000 meterskih stotov zrnja, to je približno od 77 ha zemlje (za 1 ha 2-3 hl posetje) s tem strojem, trebalo bo približno vsega vkup največ 200 delavskih moči, med temi večinoma ženske, ko bi trebalo za navadno mlatev najmanj 1000 čvrstih delavcev. N. pr. v 100 dneh popolnega dela bi se znalo namlatiti 6000-9000 met. stotov zrnja z 4800-7200 delavcev manj, kakor navadno. Če še pomislimo, da stroj žito tudi že očisti, da toraj odpade mnogo naknadnega dela, moramo to naravno toliko višje ceniti. To dejstvo je pri sedanjih razmerah tako sila važno, da je pričakovati za to podjetje več zanimanja. Da se bo zamogel čas boljše razdeliti in porabiti, bi kazalo, da se isti, kateri imajo namen, da pustijo svoje žito na ta način omlatiti, zglašujejo kolikor mogoče zgodaj. Kjer dopuščajajo ceste in mostovi dovoz 25 m. stotov težkih strojev in je približno do 50. m. stotov zrnja za namlatiti, tam se zna mlati na mestu, manjši posestniki ali taki z težjim dovozom morali bi pa snopje do mesta, ki bi bilo ugodno za posilavljanje strojev, voziti. Stroški za to mlatev se bodo se le v sporazumu z večjimi kmetovalci primerno določili, nikakor pa ne bodo isti presegali povprečnih stroškov mlatev z ročno mlatilnico, temveč bodo gotovo mnogo nižji. Pri prijavih bi bilo kaj dobro, da dotičniki omenijo, ali jim je ljuba mlatev proti deležu (merici zrnja) ali proti gotovini. Priglašuje se pri ravnateljstvu deželne kmetijske šole v St. Jurju ob juž. žel. (Opomba uredništva: Mlatilnice v St. Jurju ob juž. žel. se bodo lahko posluževali edino posestniki dela celjskega in šmarskega okraja. Radi izrednega pomanjkanja delavcev pa bi bilo želeto, da bi se take mlatilnice preskrbele tudi za druge okraje, predvsem za Mursko in Ptujsko polje, Savinjsko dolino, Posavje i. t. d. Kaj ko bi v tem oziru okrajni zastopi sporazumno z deželnim odborom storili potrebne korake in bi se z merodajnimi činitelji posvetovali glede nabave parnih mlatilnic.)

\* **Sejate ajdo.** Sejanje ajde se je že v mnogih krajih zelo opustilo. Kmetje pravijo, da ajda „ne stori“ več, da dobijo komaj seme nazaj i. t. d. Glavni vzrok, da ajda dobro ne obrodi, je, ker se k strnišnji ajdi ne gnoji. Poljedelski strokovnjaki pravijo, da se gnojenje nikjer tako dobro ne splača kot pri ajdi. Pri sejanju ajde se torej drži teh pravil: 1. kakor hitro ječmen, rž ali pšenico požanješ, navozi vsaj nekoliko gnoja na njivo, 2. zorji in posejaj ajdo kolikor mogoče hitro, ker pozna ajda rada pozebe in ne dozori dobro, 3. orji srednje-plitvo, ker ajda ne požene posebnob globoko svojih korenin. — Če komu primanjkuje semenske ajde, naj se obrne do soseda. Zetvene komisije naj skrbijo, da se bo po občinah posejalo letos kolikor mogoče mnogo ajde. Ako v katerem kraju popolnoma primanjkuje semenske ajde, se je treba obrniti na Zvezo gospodarskih združenj (Genossenschaftsverband) v Eggenbergu pri Gradcu.

\* **Setev poznega zelja.** V prihodnjih dneh se začne na Srednjem in Spodnjem Štajerskem saditev poznega zelja. Ako že pri vseh drugih setvah velja pravilo „Ne sejaj pregosto!“ je to zlasti posebno važno pri zeljnatih sajenkah, ki pridejo potem na prosto polje. Ako so rastline gosto nasejane, se stiskajo, vse silijo na dan in postanejo sevčeda, kar je naravno, dolge in tanke. Take sadike rastejo pri ne posebno ugodnih vremenskih razmerah le počasi in mnogokrat zelo slabo, večkrat nastanejo vrzeli, ki se morajo pozneje zopet izpolniti. To pa daje mnogo več nepotrebnega dela. Kolikor mogoče redko sadi seljnat sajenke in iz gostih vrst vzeti sadike, ki se presadijo ali dva ali tri tedne stare semenke v posebno gredo. Tu postanejo stebelste in jedrnate ter rastejo zaradi svoje večje odpornosti in bogatejših korenin hitreje in enakomerneje. Pregosto nasajevanje je pa velika napaka pri saditvi zelja. Tega bi se morali posebno letos kolikor mogoče izogibati. Iz vsakega semena mora zrasti uporabna rastlina in iz vsake sajenke velika zeljna glava. — Kdor še ima kaj prostora, naj še do konca mesca junija sadi zeljnate sajenke.

\* **Oddaja za vojno službo nesposobnih konj.** C. in kr. vojno ministrstvo je odredilo za čete in druge zavode v domovini, da se morajo od sedaj naprej odbirati za vojno službo nesposobni konji ako je mogoče premestiti konje, ki pridejo k pregledovanju, v prihodnjo stalno konjsko bolnišnico, brezplačno, oziroma samo z majhnimi stroški (torej peš), brezpogojno potom stalnih konjskih bolnišnic. S tem se naj onemogoči prekupovanje teh konj in se naj zlasti prekrbi več konj za poljedelstvo. Samo v onih krajih, kjer bi se morali prevažati taki konji v konjske bolnišnice po železnici (pri razdalji čez 30 km, oziroma iz kakega drugega utemeljenega vzroka), se mora vršiti odbiranje, kakor dosedaj, potom licitacije. K licitaciji je pripustiti samo prošnje, ki se morajo izkazati z uradno izkaznico, da so morali radi sedanje vojne oddati konje z razvidnicami (vprežene vozove)



vojni upravi in da potrebujejo konje za lastno uporabo pri poljedelstvu ter v industrijskih in obrtnih obratih. Od konjske licitacije je brezpogojno izključiti konjske trgovce, oziroma prekupovalce. Kdor želi kupiti te vojaške konje, naj se obrne po svoji občini na okrajno glavarstvo, odkoder bo dobil potrebna pojasnila.

\* **Zetveni dopusti in odpusti vojaških oseb.** Z ozirom na veliko gospodarsko važnost, da se pravočasno opravijo vsa žetvena dela, je vojno ministrstvo nanovo sporazumno z domobrantskim ministrstvom odredilo, da dobe vojaške osebe, ki se ne nahajajo na bojišču, žetvene dopuste. V posebnih izjemnih slučajih bodo tudi vojaške osebe za časovno omejeno dobo oproščene od črnovojniške službe. Nadalje se je odredilo, da bo moralo tudi vojaštvo pomagati pri žetvi. Iz ponovne objave se razvidi, da polaga vojaška uprava veliko važnost na to, da se žetve redno izvršijo.

\* **Vinogradi zelo lepo kažejo.** Po nekaterih krajih sicer nastavek grozdja ni bil posebno obilen, a ugodno vreme zadnjih dni je pripomoglo, da je trs tako lepo ocvetel, da se grozdje ni osulo, ko je v času trsnega cvetja bilo vetrovno ali deževno vreme. Pričakovati je zelo ugodne vinske letine. Trs je ocvetel skoro 14 dni poprej kot druga leta.

\* **Tržne cene v Gradcu.** Debeli voli 256 do 280 K, srednje debeli 232 do 252 K, suhi 216 do 228 K; debele krave 232 do 248 K, srednje debele 168 do 208 K, suhe 152 do 164 K; biki 216 do 260 K, mlada živina 204 do 250 K; teleta 250 do 280 K, izjemoma 290 do 300 K; mlade svinje 300 do 370 K, debele svinje 352 do 360 K, srednje debele do 0. mes. e svinje 350 do 360 K; ovce 150 do 180 K. (Pri goveji živini veljajo cene za 100 kg žive teže, pri teletih, svinjah in ovcah za 100 kg mrtve teže.) Seno 100 kg: sladke 9 do 11 K, kislo 8.00 do 10.00, slama 8.00 do 9.00 K; pšenica 41.50, rž 33.50, ječmen 30.80, koroza 46 proso 50 K, oves 27.30 K, ajda 60 K, fižol 90 do 100 K, grašica 180 K do 200 K, leča 200 K, proso: pšeno 100 do 140 K, pšenični zдроб 120 K, koruzni zдроб 68 do 96 K, ržena moka 64 K, pšenična moka št. 0 96 do 118 K, št. 4 80 do 96 K, št. 6 (črna) 6 do 72 K (100 kg). Jajca komad 12 do 14 v, krompir 20 do 26 v 1 kg, mleko 32 do 34 v liter.

\* **Nova odredba glede cest.** Na podlagi odloka armadnega poveljstva naše armade, ki se bori zoper Italijane, z dne 10. junija, je štajerska c. kr. namestnja izdala strogi ukaz, da se mora povsod skrbeti za to, da so ceste pripravne za prosti promet vojaških pošiljatev vseh vrst, kakor tudi za vojaške avtomobile. V tem oziru se morajo odslej cestno-policijske določbe strogo upoštevati. Ker se vrši promet tudi po noči, se mora skrbeti, da se prometni zadržki, kateri se po dnevu ne morejo odstraniti ali ki iz drugih važnih razlogov morajo ostati tudi po noči n. pr. cestne zgradbe, plazovi, zatvornice pri mitnicah in železnicah) dovolj močno in primerno označijo s potrebnimi varnostnimi znamenji, posebno s svetilkami. Namestnja je naročila podrejenim oblastim, naj strogo pazijo na to, da bodo vozovi na cestah po noči dobro opremljeni z gorečimi svetilkami. Iz vojaških ozirav je še nadalje prepovedana naprava svetilnih znamenj (signalov). Za mesta velja nadalje strogo določilo, da se mora voziti vedno na levi strani ceste in se mora tudi na levo izogibati. Kdor se ne bo držal strogo teh odredb vojaške oblasti in namestnije, se bo strogo kaznoval.

\* **Kovači podražijo svoje izdelke.** Na zborovanju zadruge kovačev v Gradcu se je sklenilo, da se cene za kovaške izdelke podražijo in se za kovaško delo sploh nastavijo višje cene. Kovaški mojstri utemeljujejo svoj sklep s tem, da so se zadnja leta cene živilom in kovaškim potrebščinam dvignile za 150%, plačila kovaškimi pomočnikom pa so se povisala za 100%, med tem, ko so kovači cene svojim izdelkom in svojem delu dvignili komaj za 20%.

\* **42 do 50letni črnovojniki,** ki so bili vojaki, ne bodo klicani k prebiranju. Naš domobrantski minister baron Georgi je dne 22. junija izjavil nekemu odposlanstvu, da 42 do 50letni črnovojniki, ki so svoj čas služili pri vojaki, ne bodo klicani k prebiranju, ampak bodo morali kar brez prebiranja iti pod orožje. Še le pri vojaki se bodo ti črnovojniki zdravniško natančno preiskali.

\* **Mura zastražena.** Ker je na Ogrskem kolera, je na Murskem polju Mura za prehod zastražena.

\* **Prostovoljni strelci — orožniki.** Ker se je mnogo orožnikov vpoklicalo na bojišče in druge vojaške varnostne službe, so se posameznim orožniškim postajam na deželi prideli kot pomočniki prostovoljni strelci.

\* **Stroge obsodbe vojaškega sodišča.** Dne 15. junija je bil v Ptujju pred vojnim sodiščem obsojen vojak 17, pešpolka Valentin Sporer v smrt na visilcah, ker je dne 31. maja po noči v Zabjaku pri Ptujju v družbi z nekim Kokolom napadel starega posestnika J. Markeža in ga oropal 144 K, ure in nekaterih drugih predmetov. Vojaški poveljnik je obsodbo na vislice spremenil v smrt z ustrelitvijo. Sporer je bil dne 18. junija ob 5. uri 15 minut na dvorišču pionirske vojašnice ustrelen. — Ključavničar Nikolaj Nadasti v Kapfenbergu je bil dne 21. junija v Gradcu obsojen na smrt, ker je dne 6. junija v Kapfenbergu v neki gostilni zaklinal „Eviva Italia!“ Vojaški poveljnik je smrtno obsodbo spremenil v 15letno težko ječo. — Topničar Rudolf Ulrich je bil v ponedeljek dne 21. junija v Gradcu obsojen na smrt, ker je ube-

žal iz vojaškega zapora. Vojaški poveljnik je smrtno kazen spremenil v 18letno poostreno ječo.

\* **Za oslepele vojake.** Sveta vojska za Kranjsko vabi vse dobrohotne Slovence, da se z ozirom na tujedenski praznik sv. Janeza Krstnika, zaščitnika abstinentov, prihodno nedeljo dne 27. t. m. zdržijo opojnih pijač in prihranek darujejo za oslepele vojake. To je zelo hvalevreden predlog, ki je tembolj častu primeren, ker se je bati, da bode vsled bojev v krških južnih gorah več oslepelih vojakov kakor na mehkih galiških tleh. Skoda, da „sveče vojske“ niso za nabiranje darov razposlale položnic. Zato je treba, da si sami pomagamo. Merodajni krog naj ljudstvu priporoči lepo misel in morda tudi poskrbijo, da se denar res zbere. Na Slovenskem Štajerju se naj zbrani denar odpošlje naravnost v Gradec na namestništvo, kateremu se naj namen natančno označi. Nabiralci morajo imeti kajpada oblastveno dovoljenje.

**Pozor!** „Grazer Volksblatt“ poroča iz poštinih krogov, da prihajajo na mnoge slovenske kmete dopisnice od njihovih v Rusiji ujetih sinov, ki sporočajo starišem, da naj pošljejo denar na to in to addresso. Dopisnice so pisane v enako pisavo, v lepi pravilni nemščini. Poštini krog domnevajo, da gre za goljufijo, zlasti ker dopisnice nimajo nikakega pečata ruskih oblasti. Menimo, da bi bilo v prvi vrsti potrebno, da preiščejo celo zadevo naše oblasti. Če dopisnice nimajo pečata ruske cenzure, oziroma ruskih oblasti — kako pa pridejo v roke naših ljudi?

\* **Zaključitev poduka na ljudskih šolah.** Naučno ministrstvo je naznanilo štajerskemu deželnemu šolskemu svetu, da se naj pričnjam starišem, ki želijo predčasno zaključitev ljudskih šol, oziroma predčasno izstop učencev iz šole, ugodi. Gre se pred vsem za to, da se otroci, ki so nad 10 let stari, pritegnajo lahkemu poljskemu delu.

\* **C. kr. gimnazija v Mariboru.** Vstop v I. razred za leto 1915-16. Vpisovalo se bo za I. razred od dne 22. do dne 27. junija, vsak dan od 11. do 12. ure dopolne v pisarni gimnazijskega ravnateljstva. Vpisovanje se more izvršiti tudi pisмено po pošti, ako se pošlje ravnateljstvu zaanje šolsko spričevalo (naznanilo) in krstni list. Sprejemni izpiti se bodo vršili dne 28. junija. Učenci se zberejo dne 10. ure dopolne pred gimnazijskim poslopjem. Pristojbin ni plačati nikakih. Glede sprejemnih izpitov v jeseni (v septembru) se bo pravočasno objavil razglas.

\* **Maribor.** Vpisovanje za I. letnik je na učiteljsko šolo šolskih sester v Mariboru za šolsko leto 1915-16 dne 28. junija, oziroma dne 15. septembra, od 8. do 12. ure dopolne. Sprejemni izpiti v prvem terminu se začne dne 28. junija, ob dveh popoldnih, v drugem pa dne 16. septembra. Za pripravnico, meščansko šolo, vadnico ter otroška vrteca je vpisovanje dne 15. septembra.

\* **Maribor.** Zadnji čas se občina opazja, da kmečko prebivalstvo vedno manj živil primaša in privaža na trg. Za to je iskati dva vzroka: Prvi sedaj vedno bolj primanjkuje vsakovrstnih živil tudi na deželi pri kmetih-proizvajalcih, na drugi strani pa postajajo razmere na mariborskem trgu s časoma take, da se niti ni čuditi, če kmet svoja odvisna živila raje kam drugam proda ali uporabi doma, nego da bi jih zapeljal v Maribor. Če kmet z ozirom na splošno dragotno in pomanjkanje delavcev ceno svojim pridelkom malo dvigne, nastane splošen a večjoma neoparavljen hrum in šum med nekaterimi obiskovalci mariborskega trga. Tako smo n. pr. opazovali v soboto dne 19. junija v Koroški ulici zanimiv slučaj. Kmetica Ekart od St. Janža na Dravskem polju je pripeljala na trg, ker je imela tudi neke druge opravke v Mariboru, voz krompirja. Kakor nam je zatrjevala, se plačuje krompir merica na domu sedaj po 1 K 30 v in še višje; toliko plačuje zanj tudi vojaštvo. Ker kmetica ni bila poučena, da je mariborski magistrat določil 1 K kot najvišjo ceno za merico krompirja, je istega prodajala po 1 K 30 v. Kar naenkrat pa se je zbrala krog vozu truma ljudi, ki so začeli kričati nad našo kmetico in nastal je vik in krik. Policijski stražnik je prijel kmetico in jo tiral na magistrat. Voz je ostal brez varstva, a krompir je pridno izginjal z voza. Ko se je kmetica čez nekaj časa vsa razburjena vrnila z magistrata, je morala na policajovo povelje prodajati krompir merico po 1 kroni. Zdi se nam, da bi bilo priporočati, da bi policijski stražniki, če že morajo ubogo kmetico odtirati od voza, morali vsaj postaviti pri vozu kako stražo, da zasebno imetje ne bo trpele škoda.

\* **Maribor.** Franc Golob, uradnik v deželni bolnišnici v Mariboru, se je kot vojak artilerist bojeval v trdnjavi Przemysl. Cele mesece ni bilo nobenega glasu od njega. Družina je že bila v strahu za njim. Nekateri vojaki, ki so se vrnili s severnega bojišča, so tudi pravili, da je Golob padel zadet od šrapnela. Dne 18. junija pa je njegovka žena dobila od svojega moža dve dopisnici iz mesta Merw (izhodno od Kaspiškega morja) v Transkaspiji, Turkestan v Aziji. Od tam piše svojim domačim: Draga ženka! Najprej Te iz srca pozdravim in poljubim, in istotako vse otroke, ter upam, da boš te vrstice gotovo v roke dobila. Pišem skoraj vsak dan, ampak razmere in neizmerna oddaljenost so take, da dvomim, če doseže vsako pismo svoj cilj. Natančneje žalibog se ne smem izraziti, zadostuje Ti naj, da sem še živ in da gojim jedino le željo, biti zopet združen z Vami, ljubi moji! Vse drugo bode Bog pomagal. Za to pa ne pozabite mene v molitvi, ki stremim in hrepenim za Vami v daljni Aziji. Vročina narašča že do 46 stop. R. — Na drugi dopisnici pa: Merw, dne 12.

5. 1915. Draga ženka! Upam, da si že katero mojih dopisnic prejela, kar bi me vsaj toliko pomirilo, da veste, da sem se pri življenju in da mislim noč in dan na Vas. Bog daj doživeti tisti radostni trenutek, ko se vrnem v Vašo sredino; večje sreče si ne želim. Pri Tebi bom si zdravje gotovo okreplil, prepričan, da me boš gojila kot zvesta ljubljena žena. Ostanite mi zdravi, dokler se ne vidi. Poljubim Tebe in otroke Tvoj Te ljubeči mož Franc. — Golob je rodom iz St. Janža na Dravskem polju.

\* **Maribor.** V torek dne 22. junija je v rezervni bolnišnici št. 1 umrl vojak 73. pešpolka Andrej Vejhl. Umrl je za jetiko. Rajni se je udeležil bojev na severnem bojišču. Pogreb se je vršil v četrtek popoldne.

\* **Maribor.** Od danes naprej bo na progi Maribor—Ljubljana ter med Pragarskim in Budimpešto vozilo zopet več rednih vlakov. Ko dobimo natančni vozni red, ga bomo objavili.

\* **Ruše.** Gospod Alojzij Glaser, ki je bil zopet 4 tedne v preiskovalnem zaporu v Gradcu, je zopet prost.

\* **Sv. Marijeta ob Pesnici.** Zašel se je nekam 23 letni Franc Kočjaš. Revež je božjasten, srednje velikosti. Kdor ve zanj, naj to javi občinskemu uradu Vosek.

\* **Jarenina.** Na severnem bojišču je dne 12. junija padel, od sovražne krogle naravnost v srce zadet, stotnik 47. pešpolka, tukajšnji rojak Ferdinand Ornik. Rajni je bil edini še živeči sin gospe Ane Ornik, bivše spoštovane gostilničarke in posestnice v Jarenini. Star je bil 32 let. Padli se tudi v vojaški službi kot stotnik in sramoval svojega slovenskega rodu, ampak je s svojimi podložnimi rad govoril v mili materinščini. Pokopan je bil v gališki vasi Poczyska v poseben grob, odkoder ga bodo pozneje prepeljali v Jarenino. Naj mu bo tuja zemlja lahka!

\* **St. Iij v Slov. gor.** Tukajšnji gostilničar in trgovec s sadjem Janez Polak je dobil te dni s severnega bojišča poročilo, da je njegov edini sin Ivan, ki je bil letošnjo pomlad kot črnovojnik prideljen armadi, padel, zadet od ruskega šrapnela. Padli je bil miren, povsod spoštovan in ljudomil mladenič. Naj mu bo tuja zemlja lahka! Globoko potrim roditeljem pa naše sozajle! Naj ju tolaži zavest, da je njun sin Ivan kot junak žrtvoval svoje mlado življenje za cesarja in domovino!

\* **Sv. Jakob v Slov. goricah.** Iz ruskega ujetništva se je po devetih mescih oglasil Feliks Dokl in kakor piše, je zdrav in se nahaja v mestu Skotovo. Pismo je datirano od dne 26. februarja in je došlo v roke domačim dne 1. junija.

\* **Sv. Jurij v Slov. gor.** Tukaj se je za vojne namene nabralo: 149 kg bakra, 75 kg medí, 10 kg kositra, 29 kg cinka, 13 kg svinca, 14 dkg srebra in 5 g zlata.

\* **Sv. Jurij v Slov. goricah.** Peter Zemljčič, viničar v Partinju, se je oglasil iz ruskega ujetništva. Zemljčič piše svoji ženi Elizabeti, da je ujet in si želi skorajšnjega svidenja.

\* **Sv. Bolfenk v Slov. goricah.** V občini Ternovska ves se vrši dne 30. junija velik živinski sejem. Z dovoljenjem namestnije smejo tudi posestniki iz sodnega okraja Sv. Lenart v Slov. goricah prignati svojo živino. Pričakovati je mnogo kupcev. Posestniki, prisenite veliko lepe živine na ta sejem.

\* **Sv. Jurij ob Ščavnici.** Ivan Mir, ki služi pri 26. domobrantskem pešpolku, piše svojim domačim, da je še zdrav in da se je že večkrat srečal na bojišču s smrtjo. Stari vojak je kakor maček. Če ga udariš po glavi, še vedno beži. Taki smo tudi mi slovenski vojaki. Ne bojimo se ne kroglje, ne šrapnelov in tudi ne smrti. Mi vedno zmagujemo in upam, da ne bode dolgo, ko se bo sklenil mir med nami in Rusi.

\* **Sv. Jurij ob Ščavnici.** V ponedeljek dne 7. junija po noči je vzel ljubi Bog k sebi blago ženo in ljubo mater Alojzijo Topolnik iz Selišča, staro 58. let. Rajna je še bila v petek in nedeljo v cerkvi pri sv. maši in prejela sv. zakramente. V nedeljo zvečer je še celo večerjala z domačimi, potem legla k počitku, od katerega ni več vstala; zjutraj so jo našli mrtvo. Bolehala je že dolgo na srčni bolezni, kateri je tudi podlegla. Bila je navdušena branilka sv. vere in mile domovine. „Slov. Gospodar“ in „Straža“ sta bila redna hišna obiskovalca in njena prijateljca. Komaj je čakala vsakega petka, ko je prišel ljubi gost v hišo in ji prinesel nešteto novic iz širnega sveta. Mi plakamo za teboj, draga žena in mati, ker izgubili smo veliko, ko smo položili tebe v hladni grob. Tolažimo se z upanjem, ker si prinesla seboj pred večnega Sodnika toliko lepih čednosti kot dobra žena, ljuba mati, branilka sv. vere, vrla rodoljubka, da te je poplašal ljubi Bog stotero. Počivaj v miru! Najblajži ti spomin!

\* **Vučjavas na Murskem polju.** Dne 20. t. m. je umrl visokospoštovan mož, dolgoletni župan naše občine, g. Anton Heric. Bil je tudi mnogo let ud krajnega šolskega sveta in okrajnega zastopa. Rajni je bil brat p. Kalista Heric, zgraffitelja mariborske frančiškanske cerkve. Bil je vedno zvest pristaš S. K. Z. Njegovi štirje sinovi so: eden je frančiskan, drugi doktor medicine, tretji doktor filozofije, četrti pa študira Jus. Svetila blagemu možu večna luč!

\* **Sv. Križ na Murskem polju.** Franc Cernjavič, ki služi pri 20. lovskega bataljona na severnem bojišču, nam piše, da so slovenski vojaki silno veseli, ko dobijo „Slov. Gospodarja“ na bojišče. Pri njegovem voju se kar trgajo za list. (Opomin za domače: Naročajte za svojece, ki so pri vojaki, naš list. Za četrtr leta stane samo 1 K.) Naš bataljon (20.) požene



Ruse povsod, kamor pride, v beg. Zdravi smo se, hvala Bogu, vsi. Mnogo pozdravov rojakom Muropoljcem!

\* **Ormož.** Prebivalci, ki smo navezani na nakaznice za moko, si dovoljujemo vprašanje, kako to, da dobivajo kmetje za državni upravi prodano pšenico za meterski stot K 41.50, rž K 33.—, ječmen K 30.30 in koruzo K 34.— in mi pa moramo plačati trgovcu za najslabšo krušno moko (krušna moka samo po imenu, iz nje se niti ne da speči kruh) kg po 84 vin. in še več? O beli moki, ki se prodaja po kroni in tudi dražje, niti ne govorimo. Ker udje krušne oskrbovalne komisije kupujejo od kmeta zrnje po isti ceni, katero je oblast določila, in ta cena sedanjim razmeram primerno ni pretirana, trgovci pa ubogim ljudem prodajo najslabšo moko več kot dvakrat dražje, nastane vprašanje, kdo je temu podražanju moke kriv? Prizadeti pozivamo pristojno oblast, da za deva preišče in krivec pretiranih cen po postavi kaznuje. Družine ubogih slojev, ki smo navezani na krušne karte, smo od draginje tako prizadeti, da ne moremo mirno prenašati nepotrebno pretirane cene moke.

\* **Hum pri Ormožu.** Tu pred kratkim po hudi boleznimi umrli g. Jožef Stebih se je trudil vse življenje za svoj in svoje stare matere obstanek. Vzdržal se je s trudopolnim delom rožnih vencev in s potovanjem s skioptikonom. Vreden je nagrobnega spomenika. Ker pa ni sredstev za to, prosi nadučitelj Anton Porekar nekdanje pokojnikove sošolce, prijatelje in znanca, da mu pošljejo v ta namen prilične doneske. Preostanek se bode izročil njegovi materi v poboljšek starih let. Imena darovalcev se razglasijo v naših časnikih.

\* **Crešnjevce pri Slov. Bistrici.** V bližnjem železniškem predoru je našel dne 15. junija nek železničar mrtvo vojaško truplo. Domneva se, da je vojak padel z vlaka in prišel pod kolesa. Truplo je bilo grozno razmesarjeno.

\* **Sv. Križ pri Rogški Slatini.** Dobili smo sledeče poročilo s severnega bojišča: Padel je vrl slovenski mladenič narednik Anton Gobeč, doma od Sv. Križa pri Rogški Slatini. Dne 2. junija ob 8. uri zjutraj ga je zadela smrtonosna krogla. Blagim staršem in sorodnikom naše sožalje! Slovenski vojaki avstrijske 30.5 cm možnarske baterije št. 17 trdnjavski artilerijski batalion št. 10, 5 stotinja, vojna pošta št. 105, Leopold Klančnik, Jožef Solar, Vinko Prah Filip Tropar.

\* **Zibika.** Naša posojilnica je imela svoj občni zbor v nedeljo dne 13. t. m. Na občnem zboru smo slišali poročilo o delovanju posojilnice v preteklem letu, katero je bilo zelo ugodno. Nadrevizor VI. Pušenjak je razpravljal o skušnjah, katere so napravile kmečke gospodarske organizacije v vojnem času in opisal položaj na denarnem trgu. V načelstvo se je na novo izvolil M. Fajš, župan na Tinskem. Kakor drugod, tako prinašajo tudi pri nas ljudje v velikih meri vloge in vračajo posojila in izkazuje vsled tega posojilnica nad 30.000 kron odvisnega denarja. Ker je povsod denarja dvakrat toliko, so vse mestne banke znižale obrestno mero in plačujejo k večjemu 3% obresti za hranilne vloge. Posojilnica je bila v prejšnjih letih, ko je vladalo pomanjkanje denarja, vsled sosednih posojilnic prisiljena obrestno mero zvišati na 5%. Če bi sedaj obdržala to obrestno mero, bi imela posojilnica izgubo. Radi tega se bodo od 1. julija naprej hranilne vloge zopet obrestovale po 4%, kakor so se v začetku poslovanja posojilnice l. 1907 4% obrestna mera odgovarja našim razmeram, višja obrestna mera je nenaravna.

\* **Grobelno-Rogatec.** Na železniški progi Grobelno-Rogatec je promet zopet odprt. Z Grobelnega vozi proti Rogatecu osebni vlak in sicer po dohodu vlaka, ki vozi z Maribora ob 2. uri 53 minut popoldne. V Rogatec pripelje ta vlak ob 8. uri zvečer. Iz Rogateca pa vozi vlak zjutraj ob 7. uri in ima na Grobelnem zvezo z vlakom, ki pripelje v Maribor okrog popoldneva.

\* **Kebelej na Pohorju.** Iz ruskega ujetništva se je oglasil Ivan Fridrih iz spoštovane Fridrihove rodbine nad gradom. Mladenič je bil lepega vedenja, naroden, pošten in priljubljen povsod. Leta 1911 je šel k vojakom v Celje, kjer je bil kot trobentač pridružen k domobranskemu pešpolku št. 26. Ivan se je vojskoval že v začetku vojne v Galiciji z Rusi, kakor tudi Rok Fridrih, ki je bil v Galiciji težko ranjen, a je sedaj že zopet v ognju. Začetno dopisnico so stariši sprejeli od Ivana dne 14. decembra 1914. Bojeval se je hrabro ves čas z Rusi in je marsikatero posljal na oni svet, a je bil v boju ujet. Iz ruskega ujetništva piše dne 5. aprila dopisnico, ki so jo njegovi stariši prejeli dne 26. maja. Dopisnica se glasi: Sprejmite srčne pozdrave od svojega sina Ivana. Pozdravljam vas, dragi stariši, sestre in sosedi! Z Bogom, dokler se ne vidimo! Sem sedaj v Srednji Aziji, blizu železniške postaje Kaalika (Rusija).

\* **Dobrna.** Dne 30. majnika je priredilo Brajno društvo igro s petjem in deklamacijami v prid Rudečega križa. Ob enem se je še vršil tudi občni zbor Brvega društva. Vsled nenavadno dobre udeležbe se je lahko odposlala precejšnja svota Rudečemu križu.

\* **Celje.** Vpisovanje in izpraševanje učencev za I. razred c. kr. samostojnih nemško-slovenskih gimnazijskih razredov v Celju se bo vršilo dne 28. junija t. l. v zbornici slovenske gimnazije. Učenci naj prinesejo seboj krstni list in zadnje naznanilo ljudske šole.

\* **Celje.** Franc in Konrad Golobranec, sinova g. stavbenega podjetnika Ferdinanda Golobranca v Gamberju pri Celju sta se oba od začetka vojne na bojnem polju v Galiciji. Z dne 2. junija poročata, da sta se oba čvrsta in zdrava. Ter da je bil Franc Golobranec odlikovan s srebrno svetinjo hrabrosti. — Dne 8. junija je umrl v Celju priljubljeni zdravnik dr. Ivan Rebl. Bil je dober katoliški mož.

\* **Celje.** Strežnik v celjski rezervni bolnišnici Dominik Bohorč nam piše, da je po večmesečni boleznini sedaj toliko okreval, da se bo že sredi mesca julija vrnil iz bolnišnice v Postyenu na Ogrskem zdrav nazaj v Celje na svoje mesto.

\* **Celje.** V petek, dne 18. maja, je v Gradcu umrl Martin Terpotitz, upokojeni ravnatelj terboveljskega premogovnika.

\* **Celje.** Na severnem bojišču je padel Koračin Franc, nadporočnik pri 3. polku tirolskih strelcev. Padli je bil rodom Celjan.

\* **Celje.** Za domobransko vojašnico se bo postavilo zopet šest novih barak za bolne in ranjene vojsake. Delo je prevzel tesarski mojster Jožef Nekrep iz Maribora.

\* **Ljubno.** Ivan Ermenc, sin ljubenskega župana v Savinjski dolini, piše dne 15. junija iz srbskega bojišča: Mnogo pozdravov Vam pošiljam iz južnega bojišča in Vam ob enem naznanim, da sem še vedno zdrav in se mi prav dobro godi. Tukaj na bojnem polju sem že od 20. maja, kjer so večinoma artilerijski boji; naši topovi prav dobro učinkujejo.

\* **Luče.** V nedeljo, dne 13. junija, so nam zvonovi prav žalostno naznanjali smrt dveh za domovino padlih junakov Jakob Pečovnik je padel mesca maja v Galiciji. Njegovi tovariši naznanjajo, da ga je zadel šrapnel. Bil je takoj mrtev. Pokopan je za se v enem grobu, Rajni zapuščena žena in dvoje otrok. Bil je zvesti pristaš Kmečke stranke, ud pevskega zbora, požarne brambe ter izobraževalnega društva. Za domovino je tudi padel kmečki sin Franc Jerevnik, po domače Gabršov. Bil je od začetka vojske in vso zimo do spomladi v Galiciji, potem je bil v Gradcu tri tedne, nakar je bil zopet poslan nazaj v Galicijo, a je na potu umrl. To je že sedma žrtev, ki jih je vojska zahtevala iz naše fare. Svetila, obema večna luč!

\* **Rajhenburg.** Obletnica posvečenja nove župnijske cerkve Lurške Marije v Rajhenburgu se bode vršila v petek, dne 2. julija, sledeče: Dne 1. julija zvečer: pridiga, slovesne večernice in spovedovanje; dne 2. julija, ob šestih zjutraj, slovesna sv. maša, ob pol desetih popoldne procesija s sv. Rešnjim Tel., pridiga, slovesna sv. maša, katero bodo služili mil. g. opat trapistov s škofovimi insignijami. Popoldne ob pol treh slovesne večernice in zahvalna pesem. Za spovednike, ki bodo spovedovali romarje, je preskrbljeno.

## Zadnja poročila došla v četrtek, 24. junija. Najnovejše avstrijsko uradno poročilo.

Rusko bojišče.

Uradno se razglša:

Dunaj, 23. junija.

Severo-zahodna in zahodna bojna črta Lvovskega pasu je bila ob ruski obrambni postojanki Zolkiew-Mikolajow zasedena od močnih ruskih čet. Ob 5. uri zjutraj dne 22. junija so dunajski domobranci zavzeli z naskokom utrdbo Rzezo ob cesti Janow-Lvov. Od severo-zahoda so prodirale v tem času naše čete čez višine izhodno ok potoka Mlynovka in so z naskokom zavzele nekaj okopov pred utrjeno višino Lysa Goro. V teku predpoldneva so bile v nadaljnjem prodiranju proti mestu v krvavem boju zavzete ostale utrdbe in utrjene naprave na severno-zahodni in na zahodni bojni črti. Na ta način je bila ruska bojna črta vnovič prebita in sovražnik, ki je zopet imel težke izgube, je bil prisiljen se umakniti. V zasledovanju so predrle naše čete notri do višin izhodno in severno-izhodno od mesta in so prekorale južno od mesta Lvov cesto, ki pelje v Mikolajow.

Navdušenje prebivalstva je bilo velikansko, ko je general konjenice Böhm-Ermolli ob 4. uri popoldne ukorajkal s četami druge armade v mesto Lvov.

Tudi pri Zolkiewu in izhodno od Ravaruske se Rusi umikajo. Posamezni sunki sovražnika ob reki Tanew so bili odbiti.

Danes ponoči se je začel sovražnik še nadalje umikati med Sanom in Vislo, kakor tudi na gorskem ozemlju pri Kielcah, povsod zasledovan od zavzniški čet.

Ob reki Dnjestr je splošni položaj nespremenjen.

Namestnik načelnika generalnega štaba: pl. Höfer, podmaršal.

## Italijansko bojišče.

Uradno se razglša:

Dunaj, 23. junija.

V prvem mescu vojne, ki je sedaj potekel, niso dosegli Italijani nobenega uspeha. Naše čete imajo tudi sedaj, kakor v pričetku vojske, v svoji oblasti vse postojanke ob meji ali v bližini meje. Na bojni črti ob reki Soči, na utrjenem ozemlju Bovec-Naborjet, na grebenih Karnskih alp in na vseh tirolskih črtah so bili odbiti vsi sovražni napadalni sunki, pri čemur so imeli Italijani prav težke izgube.

Namestnik načelnika generalnega štaba: pl. Höfer, podmaršal.

## Najnovejše nemško uradno poročilo.

Berolin, 23. junija.

Avstro-ogrške čete so včeraj popoldne zavzele z naskokom mesto Lvov. Kmalu nato ponoči so zasele tudi ruske postojanke ob reki Szozerek med Dnjestrom pri Mikolajevu in Lvovu. Dalje proti severu se je pri zasledovanju sovražnika dosegla črta izhodno od Lvova—Zoltance—Tarynka severoizhodno od Zolkieva. Pri Ravaruski in na zahodni strani tega mesta je položaj nespremenjen.

V kotu med rekama San in Visla in levo od gornje Visle so se Rusi pričeli umikati.

## Grozen učinek avstrijskih težkih topov.

List „Ruskoje Slovo“ poroča iz Lvova: Avstrijski težki topovi, imenovani „42 cm havbice“ ter nemški 42 cm možnarji so v prostoru pri Lvovu ruske postojanke grozno opustošili. Ako je udarila krogla 42 cm topa v zemljo ali v ruski okop, tedaj v okrožju 150 metrov ni ostala nobena stvar pri življenju. V okrožju 500 metrov pa otrpne ali za delj časa pače v nezavest vsako živo bitje. Mnogi so vsled groznega udara in zračnega udara sploh več ne prebude. Takšni strelci grozovito uplivajo na množice ruskega vojaštva. Ko začnejo pokati sovražni velikani, nastane vselej med vojaškimi četami (ruskimi) velika zmešnjava.

## Pred veliki dogodki na severu.

Ruska armada se na črti umika pred zmogovitimi našimi četami. Vojni poročevalec graške „Tagespošte“ piše: Stojimo pred velikimi dogodki! Načrti našega armadnega vodstva segajo dalje, kakor nam je znano. Boji od 2. maja do 22. junija so zagotovili feldmaršalu nadvojvodi Friederiku in njegovemu generalštabnemu načelniku, baronu Konradu-Hecendorfu nesmrtno slavo.

## Srbi zasedli Drač?

Pariški listi poročajo, da so Srbi že zasedli mesto Drač v Albaniji. Nekateri oddelki srbskih čet pa korakajo proti Skadru. Črnogorci so zasedli več postojank ob reki Bojani. Albanci so sovražnosti napram Črnogorcem ustavili. V Skadru vlada popoln mir.

\* **„Sveta vojska.“** Občni zbor protialkoholnega društva „Sv. vojska“ se vrši letos v Središču v nedeljo, dne 27. junija. Predpoldne in popoldne je cerkvena svečanost, po večernih pa zborovanje v središki šoli.

\* **Zavodnje.** Tomaž Vrhovnik je daroval po našem upravnštvu 100 K za avstrijski Rudeči križ in 50 K za torpedni čoln. To nam kaže veliko domoljubje in požrtvovalnost našega slovenskega ljudstva.

## Listnica uredništva.

Spodnještajerske žene: Vaše pismo bi mi že priobčili, toda oblast bi ga čisto gotovo zasegla. Mi storimo svojo dolžnost, ako priobčujemo vse odredbe. Od zelo mnogih in modrih kmetov dobivamo za to zopet zahvalo. Vsem ljudem pa še Bog ne more ustreči. — Svečina: Je rodom Italijan. Ali si je spravil že avstrijsko državljanstvo, povprašajte pri okrajnem glavarstvu. Zaradi orožnikov se obrnite na c. kr. deželno orožniško poveljstvo, Gradec. — Sv. Vid pri Ptuj: Blagovolite nam tudi naznaniti priče, da lahko sodniško postopamo proti človeku, ki tako govori.

## Sklep.

Za prodajo štacunarskega blaga v konkurzni zadevi Janeza Vavpotič v Makolah in sicer v celoti, ali večjih partijah, se odredi dan na 4. julija 1915, popoldne ob 2. uri v Makolah.

C. kr. okrajno sodišče v Slov. Bistrici, odd. I, dne 19. junija 1915. 410

Deklica, gospodična, ki ima veselje do pošte, večša slovenskega in nemškega jezika, se sprejme takoj za poštni urad na deželi. Naslov v uredništvu „Slov. Gospodarja“. 409